



# MESTO NITRA

## Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva v Nitre

<b>Predkladateľ:</b>	Marek Hattas, primátor mesta Nitra
<b>Číslo materiálu:</b>	<b>75/2019</b>
<b>Názov materiálu:</b>	Návrh na pridelenie dotácií z rozpočtu mesta Nitra na rok 2019 pre cieľové oblasti : a/ rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt, b/ záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností
<b>Spracovateľ:</b>	Mgr. Dagmar Bojdová, vedúca odboru kultúry Mgr. Tomáš Špánik, referent pre kultúru Mgr. Iveta Žitňanová, referentka pre pamätihodnosti
<b>Napísal:</b>	Mgr. Tomáš Špánik, referent pre kultúru
<b>Prizvať:</b>	-
<b>Dátum rokovania MZ:</b>	14.03.2019
<b>Dátum vyhotovenia:</b>	27.02.2019

<b>Návrh na uznesenie:</b>	Mestské zastupiteľstvo v Nitre <b>p r e r o k o v a l o</b> Návrh na pridelenie dotácií z rozpočtu mesta Nitra na rok 2019 pre cieľové oblasti : a/ rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt, b/ záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností, <b>s c h v a ľ u j e</b> pridelenie dotácií z rozpočtu mesta Nitra na rok 2019 pre cieľové oblasti : a/ rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt, b/ záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností, <b>podľa predloženého návrhu</b>
----------------------------	---

<b>Podpis predkladateľa:</b>	
------------------------------	--

## Návrh na pridelenie dotácií z rozpočtu mesta Nitry na rok 2019

### pre cieľové oblasti :

**a/ rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt**

**b/ záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností**

Návrh na pridelenie dotácií z rozpočtu mesta Nitry na rok 2019 pre cieľové oblasti rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt, záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností je predložený v súlade s § 5 Všeobecne záväzného nariadenia č. 1/2001 o poskytovaní dotácií z rozpočtu mesta Nitry v znení neskorších dodatkov.

K termínu uzávierky prijímania žiadostí bolo predložených spolu 68 platných žiadostí :

a/ pre cieľovú oblasť rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt 64 žiadostí, 31 žiadostí je so žiadanou sumou nad 2000 € a 33 žiadostí so žiadanou sumou do 2000 €.

b/ pre cieľovú oblasť záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností 4 žiadosti so žiadanou sumou nad 2000 €.

V rozpočte **odboru kultúry** na rok 2019 je pre obidve uvedené cieľové oblasti schválená celková čiastka **50 000 €**.

### Návrh predkladateľa na pridelenie dotácií pre cieľové oblasti:

a/ rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt /žiadaná suma nad 2000 €/ - **28 000 €**

b/ záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností /žiadaná suma nad 2000 €/ - **10 000 €**

- **v kompetencii rozhodnutia Mestského zastupiteľstva v Nitre** (v zmysle prílohy)

c/ rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt /žiadaná suma do 2000 €/ - **12 000 €**

- **v kompetencii rozhodnutia primátora mesta Nitry**

(bude predložený ako informatívna správa pre MZ v Nitre po schválení uvedenej sumy mestským zastupiteľstvom).

## DÔVODOVÁ SPRÁVA

Mesto Nitra v súlade s § 6 Všeobecne záväzného nariadenia mesta Nitry č.1/2001 o poskytovaní dotácií z rozpočtu mesta Nitry v znení neskorších dodatkov, zverejnilo informáciu o možnosti požiadať o poskytnutie dotácie z rozpočtu mesta Nitry na rok 2019 v súlade so stanovenými prioritami pre jednotlivé cieľové oblasti v znení uznesenia č. 262/2018-MZ k termínu uzávierky **18. október 2018**.

### **a) rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt**

#### **Priority :**

- **Podpora projektov zameraných na významné výročia, historické udalosti a významné osobnosti**
- **Podpora podujatí zameraných na rozvoj Európskej kultúrnej cesty sv. Cyrila a Metoda a ďalších kultúrnych ciest**
- **Podpora projektov zameraných na akcentovanie myšlienok spoločnej Európy, prezentácia výsledkov spolupráce so slovenskými kultúrnymi inštitútmi v Európe**
- **Vznik pôvodnej tvorby s dôrazom na mesto Nitra**
- **Podpora projektov v kultúrnej osvete a šírenie kultúrnych hodnôt zameraných na deti a mládež, sociálne a zdravotne znevýhodnené skupiny obyvateľstva**
- **Podpora tradičných kultúrnych podujatí a podujatí zameraných na cieľovú skupinu mladých ľudí**

#### *Oblasti podpory:*

- podpora projektov zameraných na rozvoj, ochranu a šírenie kultúrnych hodnôt prostredníctvom kultúrnych podujatí, audiovizuálnych diel, umeleckej činnosti (divadelno-tanečnej, hudobnej, výtvarnej), literárnych diel,
- podpora kultúrnych aktivít, ktoré svojím významom, rozsahom a náročnosťou prekračujú rámec miestneho dosahu a prezentujú Nitru v celoslovenskom, či medzinárodnom meradle,
- podpora rôznych foriem propagácie kultúry v zahraničí,
- podpora nekomerčných aktivít a činností z oblasti divadelného, hudobného a výtvarného umenia,
- podpora rozvoja záujmovo-umeleckej činnosti, rôznych umeleckých žánrov a tradičnej ľudovej kultúry, podpora mimovládnych organizácií a nezávislých aktivít v oblasti kultúry,
- podpora publikačnej činnosti z oblasti kultúry a kultúrneho dedičstva.

### **b) záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností**

#### **Priorita:**

- **Podpora obnovy národných kultúrnych pamiatok s dôrazom na mestskú pamiatkovú rezerváciu a pamiatkovú zónu**

#### *Oblasti podpory:*

- podpora projektov zameraných na činnosti a opatrenia súvisiace s výskumom, zachovaním, obnovou, reštaurovaním, regeneráciou, využívaním a prezentáciou národných kultúrnych pamiatok evidovaných v Ústrednom zozname pamiatkového fondu Slovenskej republiky a pamätihodností mesta Nitry.
- podpora ochrany a prezentácie významných archeologických nálezísk, nálezov, rekonštrukcii dobových architektúr a náznakových rekonštrukcií na území mesta.

Komisia MZ v Nitre pre kultúru a kreatívny priemysel na svojom riadnom zasadnutí dňa 13.02.2019 prerokovala návrh na pridelenie dotácií na rok 2019 pre cieľové oblasti:

a/ rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt

b/ záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností

**a uznesením č. 4/2019** odporúča Mestskému zastupiteľstvu v Nitre a primátorovi mesta Nitry schváliť pridelenie dotácií v zmysle predloženého návrhu / vid' príloha/ :

a/ rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt  
/žiadaná suma nad 2000 €/ - **28 000 €**

b/ záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností  
/žiadaná suma nad 2000 €/ - **10 000 €**

- **v kompetencii rozhodnutia Mestského zastupiteľstva v Nitre**

c/ rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt  
/žiadaná suma do 2000 €/ - **12 000 €**

- **v kompetencii rozhodnutia primátora mesta Nitry**

Komisia pre územné plánovanie, architektúru , verejný priestor a investičnú činnosť pri MZ v Nitre Na svojom zasadnutí dňa 18.2.2019 p r e r o k o v a l a

návrh na pridelenie dotácií pre cieľovú oblasť „záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností“ – žiadaná suma nad 2000,-€ z rozpočtu Mesta Nitry pre rok 2019

**a uznesením č. 08/2019-KV(MKV)** o d p o r ú č a Mestskému zastupiteľstvu v Nitre s c h v á l i ť pridelenie dotácií pre cieľovú oblasť „záchrana a obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností“ žiadaná suma nad 2000,- € z rozpočtu Mesta Nitry pre rok 2019 nasledovne: / vid' príloha/.

Mestská rada v Nitre materiál prerokovala na svojom zasadnutí dňa 26.2.2019, odporúča Mestskému zastupiteľstvu v Nitre schváliť pridelenie dotácií v zmysle predloženého návrhu vrátane dvoch zmien:

č.12 - Homo nitriensis, Krojovaná zábava – 500 €,

č.21 - Peter Demeš Style at home, Stokráska v LifeHouse – 500 €

Pozn.:

Na základe oznámenia žiadateľa Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre / č.28 / zo dňa 21.2.2019 o nerealizácii predloženého projektu nebola táto žiadosť zaradená do procesu ďalšieho posudzovania.

Dotácie2019 - rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt

žiadaná suma - nad 2000€

SPOLU : 31

P.č.	Žiadateľ / Projekt	Plánovaný termín / Dosah projektu	Charakteristika	Hodnota projektu (€)	70% (€)	Žiadaná suma (€)	Odporučenie komisie pre kultúru a kreatívny priemysel (€)	Odporučenie primátora (€)	Odporučenie MR (€)	Rozhodnutie MZ (€)
1	AB ART press, s.r.o. / Nitra, ako si ťa pamätáme 4	4. pokračovanie / 2. polrok 2019 / miestny	<b>Tlač publikácie zachovávajúcej informácie o Nitre a jej obyvateľoch</b> / Formou autentických spomienok a fotografií priblíži a zachová informácie pre budúce generácie o živote ľudí a premenách mesta v 20. storočí kniha Nitra - Ako si ťa pamätáme 4., ktorá je 4. pokračovaním známej knižnej série. Formou Oral history boli zaznamenané premeny mesta a spôsob života ich obyvateľov. Prišlo k aktivizácii obyvateľov a ich aktívnemu zapojeniu sa do tvorby publikácie.	6 740 €	4 718 €	3 500 €	0 €	0 €	0 €	
2	Akadémia Tanca, Slovenská spoločnosť pre rozvoj tanečného športu a tanečného umenia / Tanec je naša vášeň	máj 2019 / celoštátny, medzinárodný	<b>Príprava choreografie a jej prezentácia v rámci SR a v zahraničí</b> / Akadémia tanca reprezentuje mesto Nitra s choreografiami na domácej a zahraničnej scéne. V projekte ide o realizáciu choreografie pre deti, juniorov, dospelých a seniorov s cieľom prezentácie tanečného majstrovstva, choreografickej kreativity a náročnosti v spoločenských tancoch. Podporou projektu bude umožnený vznik plesovej choreografie, ktorou mieni Akadémia tanca reprezentovať mesto Nitra po celej SR ale tiež na mestskom plese v Nitre alebo DAB v Nitre v rámci pripravovanej tanečnej show.	8 000 €	5 600 €	4 000 €	500 €	500 €	500 €	
3	Asociácia Divadelná Nitra / Medzinárodný festival Divadelná Nitra 2019 - Podoby slobody	28. ročník / 27.09.2019-02.10.2019 / medzinárodný	<b>Realizácia divadelného festivalu</b> / Medzinárodný festival Divadelná Nitra - najväčší medzinárodný divadelný festival a jedno z najvýznamnejších kultúrnych podujatí na Slovensku prebieha od roku 1992 a v roku 2019 sa uskutoční jeho 28. ročník. Ide o neštátne neziskové podujatie s výrazným verejnoprospešným charakterom. Prepája prezentáciu zahraničných divadelných diel so slovenským scénickým umením, ale aj s lokálnymi a regionálnymi aktivitami. Rozvíja kultúrny a spoločenský život v regióne a v meste. Poskytuje priestor pre rozvoj kritického myslenia a verejného diskurzu na závažné spoločensko-politické témy.	282 875 €	198 013 €	33 600 €	7 500 €	7 500 €	7 500 €	
4	BerCash, s.r.o. / Svätourbanské zoborské slávnosti 2019	9. ročník / 24.05.2019 - 26.05.2019 / regionálny	<b>Príprava tradičného podujatia</b> / Projekt je pokračovaním 8 ročnej tradície osláv dňa sv. Urbana na Zobore. Zoborské slávnosti sa budú v roku 2019 konať už po 9. raz. Nadväzujú a prepájajú viacero kultúrnych podujatí, ktoré na oslavy sv. Urbana nadväzujú. Súčasťou slávností je tradičné jarmok, hudobné a tanečné vystúpenia, súťaže ale tiež Svätá omša.	17 900 €	12 530 €	4 475 €	1 000 €	1 000 €	1 000 €	

5	<b>Bubnová show, o.z. /</b> Campana fest	august 2019 / miestny, regionálny, medzinárodný	<b>Organizácia festivalu hudby a tanca</b> / Cieľom predkladaného projektu je vytvoriť funkčný kultúrny bod v podobe festivalu hudby a tanca, na ktorom sa budú prezentovať rozliční umelci z rôznych krajín sveta a zdieľať myšlienku vzájomného ľudského porozumenia prostredníctvom worldmusic. Campana fest je jednodňový festival, v ktorom sa prepája prezentácia umeleckých telies medzinárodnej pôsobnosti. Okrem hlavného programu festivalu, ktorým sú vystúpenia hudobníkov z rôznych častí sveta, súčasne bude prebiehať sprievodný a vzdelávací program pozostávajúci z workshopov, vystúpení a happeningov.	5 500 €	3 850 €	2 700 €	1 000 €	1 000 €	1 000 €
6	<b>Detský Babylon</b> / Šírenie a tvorba kultúrnych hodnôt prostredníctvom divadla	01.01.2019 - 30.11.2019 / celoštátny	<b>Organizácia divadelných školení v rámci školy v prírode</b> / Projekt je zacielený na šírenie kultúrnych hodnôt medzi detí a študentov prostredníctvom divadla. Dotácia bude slúžiť na rozvoj jednotlivých aktivít a umožní zvýšiť počet zasiahnutej cieľovej skupiny. Medzi inscenácie ktoré sa detský Babylon chystá pripraviť patrí Malý princ alebo Kniha džunglí.	13 960 €	9 772 €	8 040 €	0 €	0 €	0 €
7	<b>Divadlo Andreja Bagara v Nitre / Drotár</b>	rok 2019 / celoštátny	<b>Uvedenie veselohry Drotár</b> / Cieľom projektu je naštudovať a uviesť v DAB v Nitre známu slovenskú veselohru z druhej polovice 19. storočia autora Jána Palárika: Drotár. Príbeh sa odohráva v Budapešti, kde sa v rodine továrnika náhodne stretnú ľudia s odlišným vierovyznaním, výzorom a z rôznych spoločenských vrstiev. Cieľom tvorcov je vytvoriť novú úpravu a interpretáciu klasickej predlohy. Inscenáciou chcú tvorcovia oslovit' širokú verejnosť, študentov SŠ a VŠ.	35 800 €	25 060 €	10 800 €	2 000 €	2 000 €	2 000 €
8	<b>Divadlo Andreja Bagara v Nitre / Hlava XXII</b>	rok 2019 / celoštátny	<b>Uvedenie inscenácie podľa románu Hlava XXII</b> / Cieľom projektu je naštudovať a uviesť v DAB v Nitre známy román modernej svetovej literatúry 20. storočia, autora Josepha Hellera: Hlava XXII v réžii Jána Luterána. Román je satirou na tému vojny. Poukazuje na jej nezmyselnosť a absurdnosť a zároveň je kritikou modernej spoločnosti. Inscenácia je pripravovaná zo zámerom uviesť ju na festivaloch v SR a v zahraničí.	34 760 €	24 332 €	10 600 €	0 €	0 €	0 €
9	<b>Divadlo Andreja Bagara v Nitre / Meno</b>	rok 2019 / celoštátny	<b>Uvedenie inscenácie Meno</b> / Cieľom DAB v Nitre je realizovať komédiu MENO - titul súčasnej oceňovanej európskej dramatiky autorskej dvojice Matthieu Delaporte a Alexandre de la Patellière, ktorá prináša aktuálne témy - spoločenských predsudkov, priateľských a rodinných vzťahov. V komédii MENO úspešný realitný maklér Vincent oznámi priateľom, že jeho budúci syn sa bude volať Adolphe, čo vzbudí nečakané reakcie a pohoršenie. Spoločenský večer postupne odhaľuje neprekonateľné spoločenské predsudky a stereotypy čo vedie medzi priateľmi a rodinou k mnohým komickým a absurdným situáciám.	29 400 €	20 580 €	11 500 €	0 €	0 €	0 €

10	<b>drumpoint Slovakia, o.z.</b> / drumpoint Slovakia 2019 - 6. ročník medzinárodného festivalu bubnov a perkusii	<b>6. ročník</b> / 31.05.2019 - 01.06.2019 / medzinárodný	<b>Organizácia tradičného festivalu bubnov a perkusii</b> / Medzinárodný festival bubnov a perkusii drumpoint Slovakia je o spájaní kultúr prostredníctvom univerzálneho jazyka - hudby. Snahou organizátorov je z Nitry vybudovať mekku bubeníkov na Slovensku. Vďaka jedinečnosti projektu sa to darí. Okrem iného sa festival stal už tradičnou súčasťou otvorenia kultúrneho leta a turistického sezóny v Nitre.	13 000 €	9 100 €	5 500 €	2 000 €	2 000 €	2 000 €	
11	<b>Európske Fórum Vínnej kultúry</b> / Musica cordis - medzinárodná hudobno- slovná kreácia k počte Cyrila a Metoda	rok 2019 / celoštátny	<b>Realizácia vystúpenia</b> / Ide o hudobno-slovnú kreáciu v Nitre - ako jedno zo štyroch podujatí, vzájomne sa podporujúcich v propagácii a v cieľoch - venovanej pamiatke Cyrila a Metoda v ktorej okrem hudobného a slovného pojiva zvýrazníme odkaz milovníka Nitry a usporiadateľa púti do Nitry - Olomouckého arcibiskupa Antona Cyrila Stojana. Účinkovať budú popredné hudbné telesá a sólisti SR, ČR a Poľska.	12 000 €	8 400 €	9 600 €	500 €	500 €	500 €	
12	<b>HOMO nitriensis - nitrianska humanitná spoločnosť</b> / Krojová zábava, prehliadka krojov - zameranie "zvyky na dedine"	<b>3. ročník</b> / 30. apríl 2019 / miestny, regionálny	<b>Zábava organizovaná pre širokú verejnosť</b> / Po úspešnom druhom ročníku Krojovanej zábavy a prehliadke krojov nitrianskeho regiónu, ktorého sa zúčastnilo 21 súborov a folklórnych skupín, plánujú organizátori v projekte pokračovať. Ústrednou témou bude prezentácia s názvom "zvyky na dedine". Súčasťou bude aj krojovaná zábava organizovaná pre širokú verejnosť. Zámerom je, aby čo najširšia skupina účastníkov prišla na podujatie v ľudových krojoch. Zámerom je uchovávanie kultúrneho dedičstva a ľudových tradícií. Prinavrátanie krojovaných zábav s poukázaním mladej generácii na krásu slovenských krojov a zvykov	9 350 €	6 545 €	2 500 €	0 €	0 €	500 €	
13	<b>Ing. Vladimír Bárta - ab - ART press</b> / Nitra na starých fotografiách - pamätihodnosti mesta	1. polrok 2019 / celoštátny	<b>Tlač publikácie</b> / Cieľom projektu je oboznámiť slovenskú verejnosť a obyvateľov mesta Nitry, ako vyzeralo mesto a jeho pamiatky a pamätihodnosti v minulosti prostredníctvom vzácných a pútavých historických fotografií, ktoré budú doplnené naučnými sprievodnými textami v slovenskom a anglickom jazyku. Na 96 stranách budú zobrazené pamiatky ako Nitriansky hrad, Horné a Dolné mesto, dnes už neexistujúce ulice, stará podoba námestia a pod.	7 600 €	5 320 €	3 000 €	1 000 €	1 000 €	1 000 €	

14	Krajské osvetové stredisko v Nitre / Pohľady do umenia	august - november 2019 / medzinárodný	<b>Sympóziu pre neprofesionálnych výtvarníkov - rozvoj celoživotného vzdelávania v oblasti výtvarného umenia</b> / Cieľom projektu je rozvoj celoživotného vzdelávania v oblasti výtvarného umenia pre nitrianskych výtvarníkov a ich hostí, podpora umeleckého nadania, kreativity, získavania inovatívnych výtvarných zručností pri práci v plenéri a prezentácia výsledkov umeleckej tvorby doma i v zahraničí. Hlavným zámerom kolektívnej výstavy výtvarných diel je sprostredkovať výtvarný dialóg a komunikáciu o súčasnom výtvarnom umení odbornej i laickej verejnosti v Nitre. Sympóziu prebieha 4 dni, počas ktorých prebehne vzdelávanie pod vedením lektora a následná prezentácia výtvarných diel a dokumentačného materiálu.	5 372 €	3 760 €	3 320 €	500 €	500 €	500 €
15	Kulturologická spoločnosť / Ceny Pavla Straussa	12. ročník / jar 2019 / celoštátny	<b>Udržanie kontinuity udeľovania cien významným osobnostiam</b> / Ceny Pavla Straussa sa udeľujú od roku 2005 významným slovenským osobnostiam za trvalý prínos v oblasti kultúry a umenia. Ceny udeľuje UKF v Nitre. Myšlienka odovzdávať ceny pomenované po významnom humanistovi, filozofovi, spisovateľovi a lekárovi Pavlovi Straussovi vznikla na pôde Katedry kulturológie FF UKF v Nitre. Na realizácii udeľovania cien sa aktívne podieľajú aj študenti.	8 000 €	5 600 €	4 000 €	500 €	500 €	500 €
16	LAWLESS, s.r.o. / FATANGO 2019 - festival argentínskeho tanga	4. ročník / 16.05.2019 / medzinárodný	<b>Hudobný festival argentínskeho tanga</b> / 4. ročník hudobného festivalu argentínskeho tanga FATANGO nekomerčným spôsobom a bez nároku na vstupné prináša do Nitry argentínsku kultúru. V rámci festivalu sa v máji 2019 predstavia na koncertoch v Nitrianskej synagóge - Orquesta Social del Tango, Bataclana Quintet, Duo Kolářová & Kompas. Festival má okrem hlavného programu aj množstvo sprievodných akcií, ktoré pripravuje v spolupráci ZUŠ Rosinského a Tafačkou.	9 150 €	6 405 €	4 560 €	1 000 €	1 000 €	1 000 €
17	Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum - Výskumný ústav živočíšnej výroby Nitra / Agrofilm - 35. ročník medzinárodného filmového festivalu	35. ročník / 30.09.-05.10.2019 alebo 07.10.-12.10.2019 / medzinárodný	<b>Šírenie informácií a vzdelávanie prostredníctvom dokumentárnych filmov s agrárnou tematikou</b> / Cieľom 35. medzinárodného filmového festivalu Agrofilm je informovať, podnecovať a šíriť poznatky vedy, výskumu, vývoja a praxe v oblasti poľnohospodárstva, potravinárstva, výživy obyvateľstva, lesníctva, vodného hospodárstva, ekológie, problematiky vidieka a života jeho obyvateľstva, ochrany prírodných zdrojov a zvyšovania kvality života ľudí. V zmysle tradičného spojenia umenia s vedou budú počas trvania festivalu vystavené umelecké diela.	101 000 €	70 700 €	5 000 €	500 €	500 €	500 €



18	<b>NITRAVIN o.z.</b> / Nitriansky vínný festival	<b>10. ročník</b> / 2. polrok 2019 / miestny, regionálny, celoštátny	<b>Podpora rozvoja regionálneho cestovného ruchu</b> / Cieľom projektu je podporiť rozvoj regiónu, cestovného ruchu, prispieť k atraktivnosti Nitrianskej vinohradníckej oblasti, podporiť podnikanie v oblasti vinohradníctva a vinárstva,propagácia tradičných produktov,prezentácia a vzdelávanie širokej verejnosti/účastníkov festivalu v oblasti someliérstva,vytvorenie systému hodnotenia kvality a podpora tvorby regionálnych značiek.	30 000 €	21 000 €	10 000 €	0 €	0 €	0 €
19	<b>Nitrianska kráľovská vínná cesta, skratka NKVC</b> / 15. Podzoborské vinobranie	<b>15. ročník</b> / september 2019 / miestny, regionálny	<b>Propagácia vinárstva a udržiavanie tradícií</b> / V poradí 15. Podzoborské vinobranie nadväzuje na predchádzajúce ročníky a je zároveň záverečným podujatím Nitrianskeho kultúrneho leta. Podujatie sa teší veľkému záujmu obyvateľov mesta a kraja. Vo svojej obsahovej časti prezentuje tradície spojené s pestovaním a dorábaním vína v podzoborskej oblasti. Podujatie prezentuje kvalitu nitrianskych vín a regiónu a zároveň propaguje ľudové vinárske tradície.	3 500 €	2 450 €	2 450 €	300 €	300 €	300 €
20	<b>Nitriansky horský spolok</b> / Festival o horách a cestovaní "Vysoké hory Nitra 2019 - 14. ročník"	<b>14. ročník</b> / 15. - 17.11.2019 / miestny, regionálny	<b>Organizácia filmového festivalu</b> / Hlavným cieľom projektu je realizácia festivalu trvajúceho 3 dni. 1. deň pre žiakov ZŠ a SŠ. 2. deň - pre širokú verejnosť, 3. deň - terénna exkurzia s výkladom odborníka v oblasti Zoborských vrchov. Podujatie pomáha budovať vzťah k prírode regiónu. Festival priblíži prostredníctvom filmov, videoprojekcie, živých vstupov a výstavou fotografií športové aktivity v horách ako aj v oblasti cestovania, poznávania prírody, kultúry a života v rôznych častiach sveta.	4 178 €	2 925 €	2 180 €	1 000 €	1 000 €	1 000 €
21	<b>Peter Demeš Style at home</b> / Stokráska v LifeHouse	rok 2019 / miestny, regionálny	<b>Realizácia koncertov a podpora začínajúcich umelcov</b> / Projekt "Stokráska v LifeHouse" sa svojimi aktivitami zameriava na budovanie pozitívneho vzťahu ku kultúre a umeniu, podpore rôzno-žánrových umeleckých aktivít, podujatí. Nesie v sebe koncept vytvorenia kultúrneho podujatia zameraného na multižánrovú umeleckú prezentáciu rôznych telies alternatívneho umenia. Zámerom projektu je vytvorenie pravidelne sa konajúcich eventov, ktoré poskytnú priestor na vzájomnú inšpiráciu a kultúrnu výmenu.	5 000 €	3 500 €	2 500 €	0 €	0 €	500 €
22	<b>Priatelia starého divadla</b> / 6. Nitránska verklikáreň	<b>6. ročník</b> / júl 2019 / miestny, regionálny, celoštátny, medzinárodný	<b>Realizácia medzinárodného stretnutia verklikárov</b> / Medzinárodné stretnutie verklikárov a flašinetárov počas slávností Nitra, milá Nitra. Tradičné vystúpenia na verejných priestranstvách, ako aj v synagóge. Podujatie je nekomerčné a má medzinárodný význam.	10 200 €	7 140 €	4 000 €	1 500 €	1 500 €	1 500 €
23	<b>Priatelia starého divadla</b> / Gašpariáda 2019	júl 2019 / miestny, regionálny, celoštátny, medzinárodný	<b>Realizácia medzinárodnej prehliadky tradičného bábkového divadla</b> / Projekt je zameraný na oživenie tradičného bábkového divadla na Slovensku a je venovaný pamiatke ľudových bábkarov. Zámerom je opätovne usporiadať prehliadku tradičného bábkového divadla a pripomenúť tradíciu bábkarstva a bábkarov, ktorí v minulosti pôsobili po celom Slovensku.	12 900 €	9 030 €	5 500 €	0 €	0 €	0 €

24	<b>Resume partner, s.r.o.</b> / FLAAM festival 2019	<b>6. ročník</b> / august 2019 / regionálny, celoštátny, medzinárodný	<b>Realizácia hudobného festivalu</b> / Realizácia 6. ročníka multižánrového festivalu FLAAM festival 2019, ktorý sa uskutoční 16. a 17. augusta 2019 v Nitre v outdoorovom kultúrnom centre Hidepark. FLAAM festival je platformou pre prienik viacerých umeleckých žánrov - hudby, filmu, divadla, stand-up comedy, dizajnu a vizuálneho umenia a športu. Súčasťou festivalu je pestrý sprievodný program pozostávajúci z diskusií, tvorivých dielní a pod.	34 650 €	24 255 €	7 950 €	1 600 €	1 600 €	1 600 €
25	<b>Slavica o.z.</b> / Slavica Festival 2019 - Medzinárodný folklórny festival	<b>11. ročník</b> / 05.07.-06.07.2019 / medzinárodný	<b>Realizácia medzinárodného folklórneho festivalu</b> / Cieľom projektu je propagácia myšlienky slovenskej vzájomnosti a spolupráce, podpora kultúrnej výmeny, propagácia ľudovej kultúry, umenia a tradícií slovenských národov. Každoročne sa festival snaží prezentovať folklórne súbory z jednotlivých slovenských krajín. Sprievodný program ponúka možnosť zapojiť sa do tvorivých dielní Slovenského ornamentu alebo navštíviť výstavu Čaro slovenského ornamentu. Súčasťou festivalu je tradične aj sprievod zložený z jednotlivých folklórnych zoskupení.	4 169 €	2 918 €	2 854 €	0 €	0 €	0 €
26	<b>Spevácky zbor NITRIA</b> / Zabezpečenie činnosti zboru, reprezentácia mesta	rok 2019 / miestny, regionálny, celoštátny, medzinárodný	<b>Zabezpečenie činnosti úspešného nitrianskeho zboru</b> / Finančne najnáročnejšou kapitolou prevádzky zboru je hradenie nákladov spojených s angažovaním profesionálneho dirigenta. Keďže spevácky zbor NITRIA sa za dobu svojej existencie prepracoval medzi popredné hudobné telesá tohto typu na Slovensku, je účinkovanie profesionálneho dirigenta nevyhnutné pre zachovanie dosiahnutého postu v rámci Slovenska. Za 20 rokov svojej existencie zozbieral zbor množstvo medzinárodných ocenení, pričom dlhodobu a úspešne reprezentuje mesto Nitra na Slovensku aj v zahraničí.	7 300 €	5 110 €	6 424 €	700 €	700 €	700 €
27	<b>SPU v Nitre</b> / Nitrianske univerzitné dni 2019	<b>17. ročník</b> / apríl - november 2019 / miestny, regionálny	<b>Realizácia podujatí pre študentov</b> / Cieľom tohto projektu je realizácia 17. ročníka Nitrianskych univerzitných dní. Podujatie má niekoľkoročnú tradíciu a predstavuje dobrý príklad vzájomnej spolupráce UKF a SPU ako aj spolupráce so samosprávou a štátnou správou. Podujatie vytvára možnosť prezentovať študentov SPU a UKF verejnosti a tiež interne cez rôzne kultúrno-spoločenské podujatia, besedy a športové podujatia.	14 050 €	9 835 €	5 000 €	2 500 €	2 500 €	2 500 €

28	Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre / Inscenácia s témou boja proti fašizmu	január - september 2019 / miestny, regionálny, celoštátny, medzinárodný. <b>Na základe oznámenia žiadateľa zo dňa 21.2.2019 o nerealizácii tohto projektu nebola žiadosť zaradená do procesu ďalšieho posudzovania.</b>	<b>Pripomenutie si významného výročia - podpora dramatickej tvorby</b> / Cieľom projektu je v cieľovej skupine vzbudiť záujem o historicky kľúčovú a občiansky dôležitú tému. Obsahom projektu je zorganizovanie celonárodnej súťaže s presahom na Českú republiku a realizácia inscenácie, ktorá bude výsledkom projektu. Do súťaže môžu svojimi textami prispieť študenti umeleckých vysokých škôl. Výsledok projektu je zatriktívnenie náročnej témy s cieľom priblížiť a doplniť informácie o dôležitej historickej udalosti slovenskej histórie z obdobia 2. svetovej vojny. Projekt sa skladá z troch fáz, od vyhlásenia súťaže na text bábkovej hry pre deti od 8 do 14 rokov s témou rasovej neznášanlivosti, náboženskej intolerancie a boja proti fašizmu až po realizáciu a reprízovanie inscenácie.	16 000 €	11 200 €	5 000 €	1 000 €	1 000 €		
29	Súkromné konzervatórium, Krčméryho 2 Nitra / Brundibár - detská opera	február-október 2019 / regionálny	<b>Realizácia detského predstavenia</b> / Brundibár je detská opera v dvoch dejstvách, ktorú napísal Hans Krása na libreto Adolfa Hoffmesitera pre židovské deti zo sirotinca v Prahe v roku 1942. V roku 1943 sa väčšina tvorcov stretla v Terezinskom ghete, kde bola opera opätovne naštudovaná. Súkromné konzervatórium v Nitre uvedie dielo v Štúdiu 4D v Nitre. Hudobnú zložku budú realizovať profesionálni umelci. Vo výpravnom predstavení bude účinkovať 40 študentov (spevákov, hercov a tanečníkov)	5 480 €	3 836 €	2 930 €	700 €	700 €	700 €	
30	Viac kultúry, o.z. / Fokus-Pokus	31.05.2019 / celoštátny	<b>Realizácia dvojdielnej divadelnej prehliadky</b> / Fokus - Pokus je dvojdielna prehliadka výberu z toho najzaujímavšieho, umelecky hodnotného a kvalitného, čo sa vyprodukovalo na nezávislej bratislavskej divadelnej scéne. Zámerom je priniesť do Nítry päť divadelných produkcií, aby ich mohli zhliadnuť aj nitrianski diváci. Spolu s inscenáciami projekt verejnosti ponúka diskusie s tvorcami a s erudovaným teatroológom, ktorý bude zároveň moderátorom diskusie. Komplexný umelecký zážitok doplnia dva koncerty.	9 500 €	6 650 €	5 700 €	700 €	700 €	700 €	
31	Zoborský skrásťovaci spolok o.z. / Deň v Zoborskom kláštore	jún 2019 / celoštátny	<b>Propagácia Zoborského kláštora po jeho revitalizácii</b> / Cieľom podujatia je prezetovať národné dejiny od 9. storočia, predstaviť význam Zobora a Nítry pre históriu Slovenska. Program pozostáva z interaktívnych voľnočasových aktivít, prehliadky areálu kláštora so sprievodcom, diskusného fóra o histórii, pamiatkach a duchovne, hudobných vystúpení, tvorivých dielní a Vešpier - modlitieb.	4 050 €	2 835 €	3 050 €	0 €	0 €	0 €	
<b>SPOLU</b>				<b>761 384 €</b>	<b>532 969 €</b>	<b>192 233 €</b>	<b>28 000 €</b>	<b>28 000 €</b>	<b>28 000 €</b>	<b>0 €</b>

## Dotácie 2019 - Cieľová oblasť: záchrana o obnova národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností

### žiadaná suma - nad 2000€

\* NKP - národná kultúrna pamiatka, ÚZPF - ústredný zoznam pamiatkového fondu

P.č.	Žiadateľ / Projekt	Obsah - charakteristika / Plánovaný termín	Hodnota projektu (€)	70% (€)	Žiadaná suma (€)	Odporúčenie komisie pre kultúru a kreatívny priemysel (€)	Odporúčenie komisie pre ÚP,A, VP a inv.č. (€)	Odporúčenie primátora (€)	Odporúčenie MR (€)	Rozhodnutie MZ (€)
1	JUDr. Peter Stodola / Obnova okien vo vile Kollmannovcov na Kmeťkovej ulici v Nitre / <b>NKP</b> , č.ÚZPF 11792	Obnova okien na 1. nadzemnom podlaží funkcionalistickej vily K / <b>NKP</b> / s prioritou ochrany	8 572 €	6 000 €	6 000 €	0 €	2 000 €	0 €	0 €	
2	Rehoľa piaristov na Slovensku / Čistenie a oprava organu, Kostol sv. Ladislava v Nitre / <b>NKP</b> , č.ÚZPF 1500/1-2	Generálna obnova piston systému elektrickej traktúry organu v Kostole sv. Ladislava v Nitre / <b>NKP</b> s cieľom použiteľnosti pre koncertné využitie	29 200 €	20 440 €	20 440 €	4 000 €	4 000 €	4 000 €	4 000 €	
3	Rímskokatolícka cirkev, farnosť Nitra, Dolné Krškany / Vlhkostná sanácia RK Kostola sv. Ondreja apoštola / <b>NKP</b> , č.ÚZPF 11792	Sanácia vlhkosti zvislých nosných aj nenosných konštrukcií stavby Kostola sv. Ondreja apoštola v Dolných Krškanoch	45 024 €	31 517 €	30 160 €	3 000 €	2 000 €	3 000 €	3 000 €	
4	Špecializovaná nemocnica sv. Svorada Zobor, n.o. / Konzervácia - reštaurovanie ruín obydlia mnícha - Zoborský kláštor / <b>NKP</b> , č.ÚZPF 1513 1-3	3. etapa záchrany a obnovy <b>NKP</b> Zoborský kláštor - Konzervovanie ruiny obydlia mnícha, zastrešenie, vyhotovenie dlážky a náznakového zariadenia príbytku mnícha	248 000 €	173 600 €	52 000 €	3 000 €	2 000 €	3 000 €	3 000 €	
<b>SPOLU</b>			<b>330 796 €</b>	<b>231 557 €</b>	<b>108 600 €</b>	<b>10 000 €</b>	<b>10 000 €</b>	<b>10 000 €</b>	<b>10 000 €</b>	<b>0 €</b>